

大学录取通知书派送中 签收时要注意这些事!

□记者 李蕊

最近,大学录取通知书在陆续派送中,那么签收录取通知书时应该注意什么呢?还没收到录取通知书的同学应该关注什么?怎么查询录取通知书的邮寄信息?签收时应备好哪些材料?如何辨别录取通知书?7月24日,就上述问题,记者采访了市教育考试中心的有关人员。

还没收到录取通知书可及时查询

录取通知书的投送工作随高招每批次录取进程陆续进行。考生和家长可以根据各教育考试院公布的官方渠道进行录取状态查询。对于录取过程中的疑问,要通过正规渠道与有关高校及招考机构沟通。

若考生在省级招生考试机构或高校官方网站上查询到了录取结果,一直没有收到录取通知书,可及时联系录取高校公布的招生咨询电话查询本人录取通知书的邮寄情况。确认已被所填报院校录取后,可通过以下渠道查询录

取通知书邮寄信息,了解录取通知书的邮寄轨迹。

中国邮政EMS提供录取通知书物流信息查询,已在微信、百度、支付宝三端小程序同时上线!考生可经此获取录取通知书物流信息!

可享受 社会福利优惠

大学新生可以凭录取通知书和身份证到火车站售票窗口购买学生票。需要注意的是,大学新生享受火车票的优惠区间为家庭所在地与学校所在地之间,超出区间则不能享受优惠政策。大学新生凭录取通知书购买优惠火车票针对的只是新生本人,同行的其他人则不享受此等优惠。各大航空公司也有各种针对高中毕业生的优惠政策,可以提前咨询客服。凭借录取通知书,学生还可在一些地方获得相应的优惠和福利。

按流程签收录取通知书

录取通知书是通过邮政特快专递EMS寄送到考生手中的,使用的是录取通知书专用信封。

签收流程:先接收电话通知,录取通知书进入派送阶段,快递员会提前电话联系收件人,提醒收件人准备签收。

签收时,收件人需向快递员出示相应证件材料,配合核验工作。录取通知书邮件签收严格实行身份核验制度,考生本人/代收人在签收时,需向快递员出示相应材料:考生本人签收(①考生本人有效身份证件;②高考准考证);考生委

托他人代签(①考生有效身份证件;②代收人有效身份证件;③考生高考准考证)最后当面签字验收,验收无误后,收件人需在四联式纸质面单上签字方可完成签收。

辨别真假录取通知书防受骗

录取通知书是通过邮政特快专递EMS寄送到考生手中的,如收到其他快递方式送来的录取通知书,很可能为假的。

考生收到录取通知书后,应及时通过省级招办或高校指定的信息发布渠道进行核实和确认录取通知书上的院校、专业、个人信息等与查询到的录取信息是否一致。如通过查询录取信息,核实自己被录取的院校名称、批次及专业;查询学校信息,确认学校是否有学历教育资格以及今年是否在你省招生;

还要认真查看一下有无盖章和校长签名(录取通知书签发人可查询各高校网站),以及签名是否准确、规范。近期安徽、四川、湖南等省份发布了其省属高校录取通知书签发人名单,报考这些地区相关高校的考生收到录取通知书后可以核实。

高考录取阶段,考生要谨防诈骗。部分办学机构打着普通高等学历教育的幌子,实际招收其他教育形式的学员。通过普通高等学校统一招生考试录取的考生,被录取的类型一般为全日

制,若录取通知书上出现了“自学考试”“成人高考”等字眼,就可能是假的。另外,不法分子冒充高校招生办工作人员,向考生寄送伪造的录取通知书,发送相关的录取短信,甚至伪造虚假的招生网站,诱骗考生将学杂费打入指定的银行账号,或是以其他理由获取个人隐私信息,进而骗取钱财。

考生和家长收到录取通知信息时要注意甄别,切勿打开来源不明的网站链接,切勿在未核实账号真伪的情况下轻易转账。

两种途径 申请国家助学贷款

此外,国家助学贷款分生源地信用助学贷款和校园地国家助学贷款两种,学生在校期间的贷款利息由财政全部补贴,学生可择其一申请。

家庭困难学生只要拿到录取通知书,可以在学籍所在地申请生源地信用助学贷款。贷款发放地为生源地。校园地国家助学贷款,可向高校学生资助部门咨询办理。贷款发放地为学校所在地。

随录取通知书邮寄的还有贫困证明申请资料,如果考生符合条件,可以提前填好资料,去当地的政府部门盖章。

拿到录取通知书要保管好

拿到录取通知书后,要保管好,不少考生和家长会在社交平台上分享,要注意抹去姓名、考号、身份证号等重要信息,以免泄露。

录取通知书是考生去大学报道的

凭证之一,一定要保管好。录取通知书和附带的说明里一般会告知报道时间、地点、所需物品、相关证明的具体说明。在收到录取通知书的时候,需要仔细查阅清楚,以免报到当天出现不必要

的麻烦。在录取通知书的信封里,一般都会附有《入学须知》、《入学手册》、手机卡、银行卡、校园简介等相关的文件,这些文件请仔细阅读并务必保管好,方便入校后办理各类手续。

获嘉县人民法院驻黄堤镇江营村工作队： 主动延伸“服务链” 助力乡村企业发展

本报讯(记者 张世彬)为充分发挥党建统筹与引领作用,全面推动乡村企业高质量发展,7月22日,记者了解到,获嘉县人民法院驻黄堤镇江营村工作队(以下简称工作队)近日主动延伸“服务链”,以第一任务是服务、第一职责是解决问题为宗旨,用优质的法治服务为乡村企业发展赋能增效。

工作队不断提高工作主动性、创造性,持续开展形式多样、内容丰富的“送法进企业”活动,通过举办招商推介、交流座谈等活动,为企业技术交流、业务合作等提供平台和媒介,同时制作《江营企

业名录》,为村内十余家企业找市场。

工作队还持续开展走访调研活动,摸清企业的发展困境和法律需求,帮助解决相关问题。走访中,工作队根据企业经营发展情况,同企业代表对企业存在的法律风险进行研判,就如何更好地有效开展“送法进企业”、保障企业合法权益、推进涉企纠纷多元化解机制建设等进行深入交流。

工作队通过提供调解服务实现了纠纷多元化解,减少了各方诉讼成本,助推他们建立了彼此信任、和谐共赢的合作关系。



工作队深入企业走访